

如城街道陆桥社区：

# 文明同参与 生态共享受

## 一把手谈创建 高质量文明城市·我建

“我们社区包括陆桥苑、荷兰村等4个小区，目前陆桥苑一、二、三区已基本达标，荷兰村尚有部分地方需补植绿化，存在乱停乱放现象，社区对照深化高质量文明城市的要求，将存在的问题逐一整改落实，预计6月20日前整改达标。同时发挥‘陆上桥联’联合党委的作用，组织共建单位和辖区党员志愿者到小区宣传应知应会知识，对小区环境进行拉网式督查，通过多种形式的宣传把‘文明同参与、生态共享受’理念融入居民日常生活，确保社区居民有个优美的环境，为建设‘强富美高’魅力如皋做出我们应有的贡献！”提及社区创建工作，如城街道陆桥社区党总支书记朱晓燕如是说。

社区围绕创建为民、惠民、利民的要求，广泛吸引居民积极参与，居民的参与是深化高质量文明城市的重要因素，社区通过文明

宣传引导、环境整治，让居民在参与创建中提升文明素质，共享文明城市创建成果。

### 加强整治 老旧小区焕发新气象

陆桥苑是老旧小区，大部分是上世纪90年代建造的，普遍存在下水道堵塞、落水管破旧、屋顶渗漏、道路坑洼的现象。荷兰村是搬迁安置小区，多为农村居民，固有的生活习惯与深化高质量文明城市的要求有很大差距。社区志愿者积极行动，通过化粪池的专项改造、小区道路的修补等措施，居民乱堆乱放等不文明现象得到了有效改善。同时，社区还将楼道全部出新，在三栋楼的楼道内利用手绘墙、彩虹门等，让老旧小区焕发出新的生命力，成为社区的亮点。

### 强化宣传 营造浓厚文明氛围

社区充分利用现有资源，在深化高质量文明城市宣传力度基础上创特色。社区发动广大党员、社区志愿者、文明劝导员等，深入社区小巷、单元楼栋，通过社区微信群、宣传栏，发放宣传单、手绘画，以及入户宣传等形式，营造全方位、多层次的宣传声势，在辖区上下形成浓厚的文明氛围；结合社区开展的各项活动，组织社区党员学习，主动和社区共建单位联系，深入小区发动群众开展形式多样的生活习俗与深化高质量文明城市的要求，引导广大居民争做文明事、说文明话、做文明人，自觉投身文明社区创建工作。

### 加强力度 提升社区人文环境

深化高质量文明城市，关键在人，全面提升市民文明素质才能确



保文明城市常态化。陆桥社区通过广泛吸引社区居民参与健康向上的群众性社区文体活动，培育家庭文化、楼栋文化，形成浓郁的社区人文环境，全面提升居民文化素养。社区“以小带大”，联合辖区学校，加强对未成年人的思想道德建设，教育引导未成年人参与学礼仪、知礼仪、行礼仪的“八礼四仪”活动，带动每个家庭参与到文

明社区创建中来。“以点带面”，借助社区服务平台，发挥党员模范带头作用，共同推进居民的整体素质。

下一阶段，陆桥社区将针对存在问题，对标找差，加大整改力度，将不符合标准点位的全部整改到位，深化高质量文明城市建设，切实提升社区居民的满意度和幸福感。 □融媒体记者徐雅璐

## 市养老处开展 廉政教育系列活动

本报讯（通讯员陆鑫鑫）为切实加强党员干部廉政教育，近日，市养老处支部以“增强自律意识、筑牢思想防线”为主题开展廉政教育系列活动，着力营造思廉、知廉、醒廉、警廉的良好氛围。

活动分为观看一部警示教育片、听一堂警示教育课、完成一次廉政测试、参观一个“廉”阵地几个环节。活动组织全体党员干部观看了警示教育片《政治掮客苏洪波》，引导广大党员干部和公职人员从案例中吸取教训，切实筑牢廉洁从政、秉公用权的思想防线。活动中，党员干部在廉政教育馆参观了雒水巷韵、雒水清廉、廉勤风采等多个展厅，聆听了廉政人物的先进事迹，品鉴了廉政文化，增强了廉政意识。

通过开展一系列主题教育活动，党员们纷纷表示，他们受到了廉政教育的思想洗礼。今后，将用更高的标准严格要求自己，真正做到“为民、务实、清廉”，以实际行动体现共产党员的先进性。

## 强化安全意识 防止火灾事故



本报讯（融媒体记者程小建）一声声急促的消防车警笛声在龙游湖风景区上空鸣响，两辆消防车火速赶到“火警”现场，消防官兵动作娴熟，将消防枪对准“火源”进行喷射。11日下午，江苏通城物业集团有限公司如皋龙游湖项目部与高新区党工委、市城市发展集团有限公司、文广全域旅游中心联合举办大型森林防火演练，近百人参加了此次活动。

今年6月份是全国第19个安全生产月，今年安全生产月的主题是“消除事故隐患，筑牢安全防线”。江苏通城物业集团有限公司如皋龙游湖项目部结合景区森林覆盖率高等实际情况，决定对景区森林消防进行一次扑火实战演练。如皋消防救援大队高新区专职班班长张成玮为全体成员进行培训，从检查消除火灾隐患能力、扑救初起火灾能力、组织疏散逃生能力、消防宣传教育能力几个方面做了详细讲解，让全体成员了解火灾形成的条件、火情发生后如何报警和组织逃生，从而更好地树立消防安全意识，同时对小区居民楼道内电瓶车充电火灾高发、景区森林防火、游客可能溺水等关键点要特别加强防范予以提醒。

为确保消防演练工作进行顺利，江苏通城物业集团有限公司如皋龙游湖项目部精心准备，成立了通讯组、救护组、疏散组、灭火组、警戒组、抢险组、通讯器材保障组、交通保障组、火情侦查组，模拟办公区遇到火情后，组织人员捂鼻弯腰迅速撤离、消防人员成功抢救被困人员。该项目全体成员还就灭火器的使用进行实地操练。“通过本次活动的开展，让全体人员牢固树立安全防范意识，筑牢消防安全的防线，万一遇到火情等情况能科学有效地开展施救。”江苏通城物业集团有限公司如皋分公司总经理张俊说。

## 七旬老党员布鞋里的“公益梦”

“凡到本店购买布鞋的16岁以下孤儿及70岁以上的孤寡老人都免费……”在我市下原镇有个不起眼的布鞋小店，而店内的这则“告示”却格外引人注目。

店主朱建生今年70岁，已有45年党龄，他十多年如一日，坚持给需要帮助的人送上自己缝制的布鞋。他说：“我希望可以尽我所能，为社会奉献一份爱心。”

只要有顾客来鞋店买鞋，朱建生都会主动“宣传”，拜托顾客帮忙介绍符合条件的孤儿和老人来店挑选布鞋。“冬天送棉布鞋，夏天就送单布鞋。”朱建生说，自己每年可免费送出40多双布鞋。

2018年，一次偶然的机会，换上智能手机的朱建生参加了一个网络公益活动，每月为患病求助的人捐款30元，为山区贫困儿童捐款15元。朱建生说：“只要身体条件允许，我的公益之路就会一直走下去。”

□融媒体记者喻建军 刘凯



## 高新区关工委举办 “爱党爱国、立德立行” 主题教育宣讲会

本报讯（通讯员周忠连）日前，由如皋高新区关工委举办的“爱党爱国、立德立行”的主题教育宣讲会在高新区实验学校举行。高新区关工委相关负责人、高新区实验学校部分师生及高新区各中小学、幼儿园教师代表参加了此次活动。

高新区实验学校左云云老师以“爱党爱国、立德立行”为主题进行了宣讲，她从“爱党爱国是立身之本”“立德立行是成才之基”“守规范、明礼仪、德行合一”三个方面引导孩子们向革命先烈、英雄模范和身边楷模学习，不忘过去，珍惜当下，把爱党爱国爱家乡的激情转化为勤奋刻苦学习的动力。孩子们认真倾听，收获颇丰，纷纷表示，要学习共产党人坚贞不屈、勇于献身的精神，努力使自己成为一名有理想、有本领、有担当的新一代青少年。

据了解，此次活动是高新区“爱党爱国、立德立行”主题教育教育的第一课，也是一次示范课，各学校将认真谋划部署，强化推进力度，确保此次主题教育活动既有覆盖面、有广度，又能走心入脑、有深度，确保立德立行内化于心。

## 孝顺儿媳张素梅：七年如一日诠释孝老美德

家住城西社区云鹤苑的张素梅今年75岁，七年前，她开始全心全意地做起了婆婆的“全职保姆”。她以孝道为荣，用平凡的行动诠释了孝顺老人的传统美德。

张素梅的婆婆名叫张金兰，虽然已经98岁的高龄，但精神状态一直很好。提及老人，邻居们都会对她的儿媳张素梅赞不绝口。“这样的媳妇少，老人每天上厕所、喂饭，都是张素梅照顾。”邻居徐美珍感慨万千道，“有一次老人不舒服，吐成那样，还有点腹泻，她照样站在老人身边陪着，不时地擦拭着老人的嘴巴。她照顾婆婆比女儿还要尽心，七年多了，特别不容易，之前照顾公公，现在照顾婆婆。”

张素梅的日子简单却忙碌，每天起床后，她都会忙着给老人梳头。根

据老人的身体情况，张素梅给老人实行少食多餐的饮食方案。每天下午3点多，她便习惯给婆婆煮一碗八宝粥，老人很喜欢吃，每次都可以吃满满一大碗。喝着八宝粥的张金兰不时地说：“这粥甜甜的，好喝。”

长期悉心照料，张素梅对婆婆的习惯了如指掌。“她有个镯子，每当她用手摸床的边缘，我就能听到动静，也就知道她想要起来上厕所了，每天晚上大概会起身五六次。”张素梅坦言，虽然每天没有整夜睡觉，但是，看着婆婆健康康康的，一切都值得了，“孝顺老人是子女应尽的义务，每个人都会有老的时候。”

每天凌晨三点半左右，张素梅便会起床给婆婆泡东西吃，“然后洗衣煮饭。”张素梅说，“只要婆婆喜欢吃的东西，我们就买回来，麦片、豆奶

粉、米粉等，家里都有。”

张素梅坦言只要出门，都是她、婆婆和老公一起出行，不管是出去逛街还是走亲戚，这已经成为了习惯。为了给婆婆解乏，张素梅常常推着婆婆到阳台晒太阳。婆婆喜欢吃冰糖，张素梅特意在婆婆的枕头旁放了个冰糖罐。

也许在很多人看来，张素梅做的事都是些日常小事，微不足道。但这样的小事就像催化剂一样，将孝心、爱心慢慢渗透进生活中的每一缝隙。平凡即美，大爱就是由平凡小事积聚而成，汇成暖流，温暖人间。

□融媒体记者喻建军 刘凯

凡人善举



# 注重慈善基金募集，增强慈善基金实力！